

# KARLÍK



2 / 2023

Informační čtvrtletník obce Karlík

Ročník 5 — Číslo 2 — Datum vydání 8. listopadu — ZDARMA



## Vážení spoluobčané, milí Karličáci,

v letošním roce se mi splnilo hned několik přání spojených s mou vizí starostky, ale také občanky naší krásné malé obce. Prvním přáním bylo rozvíjet kulturu a vzájemné setkávání. To bylo dosud omezeno povětšinou jen na dětské akce s výjimkou rozsvícení vánočního obecního stromu, který nám mimochodem za ta léta už pěkně narostl do výšky.

První přání se mi splnilo hned z kraje roku, a to při pořádání Prvního karlického Masopustu. Akce se opravdu povedla a už nyní se těším na druhý ročník, který plánujeme na únor příštího roku.

Mým druhým velkým přáním bylo uspořádat pro Karlík a její občany oslavu naší kdysi těžce získané samostatnosti a ohlédnout se při tom za historií naší obce prostřednictvím dobových materiálů a fotografií. Akci jsme myslím pojali skutečně velkolepě, a to hlavně proto, že důvod pro

oslavu tu zkrátka byl a je. Máme být na co hrdí. Již po léta budujeme a měníme Karlík k obrazu nás všech. Věřím, že přestože je před námi ještě mnoho dalších úkolů a výzev, je to, co se již povedlo, známkou snahy a úsilí nejen minulých starostů a zastupitelů, ale také ochotou vás všech, kteří nezištně pomáháte a nejste za to nikdy dostatečně oceněni. Hlavně vám patří náš obdiv a upřímné poděkování.

### A můj další splněný sen?

Tak to byla na počátku opravdu jen náhoda. Když jsme se totiž na obecním úřadě dozvěděli, že půjde do prodeje nemovitost, kde původně fungoval obchod paní Straširbkové, jehož poloha je naprosto ideální pro obecní využití, protože se nachází v samém středu obce, zkrátka jsme neváhali a prodávající oslovili. Jeho prodejní cena reálně zrcadlila stav nemovitosti a byla pro

## Pozvánky na kulturní akce

### LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Pátek 10. 11. ☉ 18:00 hod.

☉ hřiště Karlík

### ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Pátek 1. 12. ☉ 18:00 hod.

☉ hřiště Karlík

### ADVENTNÍ KONCERT

Sobota 16. 12. ☉ 18:00 hod.

☉ kostel sv. Martina a Prokopa

## Seniorům jsme zařídili dovoz obědů

Od září nabízí obec Karlík ve spolupráci se společností Zelený ostrov (provazující mimo jiné také senior taxi, kde obec Karlík hradí 50 procent cestovních nákladů všem seniorům nad 65 let) možnost dovozu obědů našim seniorům nad 75 let na základě jejich žádosti.

Pracovník Zeleného ostrova vozí obědy z dobřichovické jídelny vedle prodejny COOP. Senior spadající do kategorie nad 75 let hradí pouze cenu dovezeného oběda. Náklady za dovoz, předání a administrativu hradí obec Karlík. Vyúčtování probíhá jednou měsíčně. Oběd lze objednat i jen některý den v týdnu.

Plníme jeden z předvolebních slibů: pomáhat seniorům. Tato služba se stala za pár týdnů velmi populární a vyhledávaná.

Máte i vy zájem o dovoz obědů pro své rodiče nebo jste senior nad 75 let a máte také o tuto službu zájem? Zavolejte nebo se zastavte na obecním úřadě a my pro vás vše zařídíme.

obec Karlík akceptovatelná. Víze vybudovat v tomto domě nový obecní úřad a propojit jeho využití s možností nájemního bydlení se nám zdá naprosto ideální.

V současné době zpracováváme spolu s architektem a projektantem nejprve vizualizaci možného využití s ohledem na nutné opravy stávajícího stavu. Ale nemovitost ladem neleží. Momentálně máme obsazené všechny tři bytové jednotky nájemníky a předpokládáme, že na jaře nebo v létě příštího roku již bude připraven projekt s návrhem na realizaci a jasné parametry financování potřebné rekonstrukce, na kterou bychom rádi využili různé druhy vhodných dotačních výzev. Věřím, že budova nového obecního úřadu bude brzy sloužit svému účelu a všichni budeme pyšní na to, že se povedlo pro obec získat nemovitost nemalé hodnoty a také historického významu. Vždyť právě tento dům patří mezi ty nejstarší v obci, dochované až do současnosti.

**Pokračování na str. 3**

# Dění v obci aneb co se povedlo a na čem pracujeme?

## Blíží se door-to-door systém svozu odpadů

Prodej a následný odvoz BIO pytlů se osvědčil. Zavedení door-to-door systému se blíží! Do konce sezóny svozu BIO pytlů už zbývá jen pár týdnů, je tedy možné bilancovat.



Snaha obce Karlík o snížení množství komunálního odpadu se díky zavedení systému pytlového svozu BIO odpadu ze zahrad opět rapídě snížila. Chápeme ovšem, že omezení, která byla pro využití těchto BIO pytlů nastavena, nevyřeší veškerý BIO odpad z domácností.

### Door-to-door systém

Větší komfort a možnosti třídění by měl již začátkem příštího roku vyřešit door-to-door systém, který umožní každému z vás třídít do separovaných popelnic přímo v domácnostech. Znamená to, že už nebudete muset docházet nebo dojíždět k velkoobjemovým kontejnerům na papír, plast a BIO. Budete mít možnost získat ZDARMA tyto tříděné popelnice od obce Karlík. Věříme, že zájem bude velký, a společnými silami tak opět přispějeme k ekologii a snížení množství vyváženého komunálního odpadu z naší obce. Protože cena za likvidaci každé tuny nevytříděného odpadu se rok od roku zvyšuje a promítá se do ceny, kterou vám obec každý rok účtuje. Částku za likvidaci odpadu na obyvatele se snažíme držet při zemi i za cenu, že obec tyto náklady dotuje desítkami tisíc korun ročně z rozpočtu.

Apelují tedy tímto směrem hlavně na ty z vás, kterým třídění odpadu zatím nic neříká a máte pocit, že není prostě potřeba. Právě pro vás je důležitou informací to, že všechny popelnice, které každý týden společnost POBERO odváží, jsou při zvednutí na vozidlo zváženy. Tím máme přehled o množství vyvezeného odpadu z jednotlivých domácností. Jakmile bude zaveden door-to-door systém popelnic, popeláři budou kontrolovat obsah vyspávané popelnice. Pakliže na první pohled zjistí, že obsah popelnice na směsný odpad zjevně nebyl tříděn a komunální odpad obsahuje papír, plast či BIO, budou mít pravomoc popelnici nevysypat.

Prosím, neobávejte se zavedení door-to-door systému. Veškerá pravidla a organizace vývozu vám včas oznámíme a vysvětlíme. Místa s velkoobjemovými kontejnery na tříděný odpad zůstanou zachována alespoň do doby, pokud se v praxi nezjistí jejich nadbytečnost. Takže v případě, že se rozhodnete jen pro některou z door-to-door popelnic, můžete nadále tato kontejnerová místa využívat. Společně to zvládneme a výsledkem snad bude spokojenost nás všech!

## Přivítali jsme nové karlické občánky

Rok se opět s rokem sešel a my na obci jsme měli milou příležitost přivítat nové malé občánky Karlíka narozené v roce 2022 a 2023. Slavnostní pasování na malé Karličáky proběhlo na obecním úřadě v pátek 15. září.



Moc nás mrzelo, že se někteří z důvodu nemoci nemohli zúčastnit. Ale setkání se dvěma dámami, Sofinkou a Laurou, a mladým pánem Oliverem bylo nad očekávání milé a úsměvné. Z jejich rodičů, prarodičů i praprarodičů sálala životní pohoda a klid. A to je pro výchovu těch malých moc a moc důležité. Starostka připila na zdraví všem přítomným stylově „bublinkami bez alkoholu“, dětem popřála dlouhý a spokojený život a rodičům pevné nervy při výchově jejich ratolestí a mnoho krásných a nezapomenutelných rodičovských zážitků.

## Máme v obci zásilkový box společnosti DPD

Na základě velkého zájmu našich občanů o zásilkový box společnosti Zásilkovna nás napadlo rozšířit tuto službu občanům o další zásilkový box. Poptali jsme různé poskytovatele s tím, že obec za tuto službu, resp. pronájem prostoru požadovala minimálně 500 Kč nájemné měsíčně. Do výběrového řízení se nám přihlásila společnost poskytující mimo jiné také DPD zásilkové boxy. Nyní je již DPD box nainstalován a zcela funkční.





Jeho ovládání je oproti Z Boxu Zásilkovny jednodušší. A to bez nutnosti použití jakékoli aplikace. Otevření probíhá pouze na základě společností zasláního unikátního kódu pro otevření boxu, který je vám doručen SMS zprávou nebo e-mailem. Věříme, že tuto novou službu využijete právě nyní, před blížícími se Vánocemi.

## Obec Karlík u soudu

V červenci nás čekalo nemilé překvapení, když obec obdržela datovou schránkou informaci o tom, že byla zažalována. Předmětem Žaloby byl návrh na zrušení Opatření obecné povahy č. 1/2022 – Územní plán Karlík. Žalobu na obec Karlík podali nespokojení vlastníci orné půdy, která se nachází mimo zastavěné území obce, tj. není možné ji dle schváleného územního plánu zastavět.

S ohledem k velice krátké lhůtě na předání podkladů soudu bylo nutné jednak najít odborníka z řad advokátů, který by nás ve věci zastupoval, a pak bylo třeba oslovit pořizovatelku našeho územního

plánu a jeho tvůrce. Zastupováním obce Karlík byl pověřen JUDr. Tomáš Kindl, který zpracoval písemnou podobu Odporu k obdržené žalobě a spolu s vyžádanými podklady ji v pořádku odeslal soudu. Poté nezbylo než čekat, zda bude nařízeno soudní jednání. Jak jistě víte, obec Karlík se vůči možnosti rozšiřování mimo současný intravilán obce staví velice negativně. A to hlavně díky výsledku obecného referenda v roce 2016, kdy se nadpoloviční většina občanů vyjádřila k této otázce zcela jasně a rozšiřování obce si zkrátka nepřeje. V této intenci byl tedy v následujících letech zpracován a v roce 2022 schválen Územní plán obce Karlík. Přesto tu nyní panovala obava o případné zrušení Územního plánu obce Karlík soudem. Soud ale nakonec i bez veřejného projednání, jen na základě vyžádaných podkladů, rozhodl Žalobu zrušit.

Strana žalující podala Kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu v Brně. Budeme tedy očekávat, jak se k této věci Nejvyšší správní soud postaví.

## A ještě jeden vleklý soud, tentokrát s ÚZSVM

Obec Karlík je stranou žalující ve věci vypořádání spoluvlastnictví na pozemcích u vodní nádrže, které léta letoucí nikdo neřekne jinak než Nádržka u Mlýna, a také na dalších pozemcích v této oblasti, které slouží např. jako otočka autobusu nebo účelové komunikace v její blízkosti. Tento spor vedeme již od roku 2021.

Soudu byl z naší strany předložen znalecký posudek z roku 2022, který si ve věci vypořádání spoluvlastnictví vyžádal Okresní soud Praha – západ, který řešil stejný soudní spor o Mlýn. Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) si ovšem nechal zpracovat vlastní posudek, který byl k našemu překvapení více jak jednonásobný oproti posudku původnímu. ÚZSVM v něm požaduje po obci téměř 700 tisíc Kč.

Na základě osobní schůzky na ÚZSVM je na stole řešení mimosoudní a to pokud o mimosoudní vyrovnání, resp. převzetí předmětných pozemků do vlastnictví obce v formou bezúplatného převodu. V nejbližších dnech bude ÚZSVM předložena žádost o tento převod a to z několika důvodů. Jednak se bezesporu jedná o veřejný zájem z důvodu podstatného a potřebného zadržování vody v krajině v oblasti nedalekého zdroje vody na jehož vydatnosti je závislý nejen Karlík, ale také dolní tlakové pásmo obce Lety, které je také ze zdroje v Karlickém údolí zásobováno. A pak je tu také možnost v budoucnu vybudovat v místě Nádržky prostor vhodný pro sport a nebo odpočinek. Od září 2022 je v platnosti Metodický materiál upravující nakládání s majetkem státu prostřednictvím ÚZSVM, který výslovně informuje o možnosti bezúplatného převodu nebo přímého prodeje. S ohledem na důležitost a neoddiskutovatelný veřejný zájem věříme, že se s ÚZSVM povede vyjednat bezúplatný převod, a to v rámci mimosoudní dohody.

Monika Hurtová



Pokračování ze str. 1

## Vážení spoluobčané, milí Karličáci,

### A co se ještě letos dělo v Karlíku zajímavého?

Tak třeba dětský den, který tradičně organizujeme jako rozloučení s prázdninami. To, co se povedlo zrealizovat pro naše děti, bylo opravdu super akční a nedovolilo zahálet ani některým dospělákům. Podrobnosti z této již tradiční akce pořádané na závěr léta najdete na dalších stránkách Zpravodaje.

V září jsme také vítali nové malé Karličáky. A řeknu vám, je radost dívat se na to,

jak se nám tady ta „droboť“ pěkně rozrůstá. Snad to bude tím, že se těm velkým v Karlíku dobře žije.

A protože vás už nechci dál nudit, domnívám se, že jako úvodní slovo by toto stačilo. Kdybych měla obsáhnout vše, co se u nás za těch pár měsíců od posledního vydání Zpravodaje stalo, nebudou stránky vůbec stačit a vydání by bylo spíš jak menší kniha. Věřte, že dát dohromady vše do této tištěné podoby není vůbec snadné.

Omlouvám se tedy za tu mizernou frekvenci mezi jednotlivými vydáními. Zpravodaj většinou vzniká dost živelně, když si na něj vyšetřím alespoň trochu souvislého času, a při psaní mám spíš pocit, že sepišuji historické události.

S některými z vás se uvidím již brzy na svatomartinském lampionovém průvodu a nebo v kostele sv. Martina a Prokopa u vánočního koncertu, který také plánujeme a těšíme se, že se sejdem v hojném počtu a užijeme si krásnou akustiku a příjemný předvánočně laděný čas. Těším se na vás, vaše starostka

Monika Hurtová

# Oslavili jsme 30. výročí samostatnosti Karlíka

Co zaznělo z úst starostky a někteří z vás neslyšeli nebo jednoduše propásli, protože jste se zdrželi prohlídkou interiéru kostela nebo výstavy fotek a pohlednic v márnici?



Vážení spoluobčané, milí Karličáci, toto oslovení používáme již pátým rokem v úvodnicích našeho obecního Zpravodaje Karlík a na oslovení „Karličák“ jsem celý život patřičně hrdá. Vzpomínám na doby mého dětství, kdy Karličáci byli například v základní škole v Dobřichovicích vždy tak trochu žáci „druhé kategorie“. Ale hrdost v nás dřímala už tenkrát a nyní můžeme být vděční těm, kteří byli v bouřlivých letech 1991 a 1992 u zrodu samostatnosti naší krásné malé obce.

Za Karlík byli k jednání s úřady a ministerstvem zvoleni jako zástupci někteří členové spolku dobrovolných karlických hasičů a vybraní členové početné občanské iniciativy za osamostatnění Karlíka. Byli to pánové Antonín Sobotka, Ing. Jiří Sikyta, Václav Havlena a Leo Kustoš. A do historicky prvního zastupitelstva obce Karlík byli zvoleni následující zastupitelé: dámy Tůmová a Fišerová a pánové Cívárek, Havlena, Kustoš, Tláškal, Unger Jiří a Antonín Sobotka jako starosta.

Nedovolím si nevzpomenout také zásluhy pana Bohumila Kauckého, tehdejšího zastupitele města Dobřichovice, který byl účasten podpisu oddělovacího dokumentu na Ministerstvu vnitra dne 31. 12. 1991. Pan Kaucký je již po mnoho let „dobrým andělem“ bdícím nad naším krásným karlickým kostelem sv. Martina a Prokopa, jehož historie sahá až do roku 1180, kdy je poprvé zmíněna románská rotunda sv. Martina, která nyní tvoří oltářní část kostela.

A v neposlední řadě patří poděkování i panu Ing. Průšovi, který byl tehdeším pro Karlík nezbytným rádcem v různých oborech a problematikách a celému oddělovacímu procesu byl nápomocen a osobně účasten.

Za 30 let se v Karlíku povedlo opravdu mnoho. Od malé obce, jak se kdysi říkalo „určené na zánik“, se Karlík zařadil mezi právoplatné a rovnoprávné členy obcí a měst „Regionu dolní Berounka“, kde s ostatními členy sdílíme zkušenosti, poskytujeme si vzájemně důležité rady a spojujeme se v rámci dalších sdružení, sdílejících stejnou oborovou problematiku.

Karlíku se jako obci velmi dobře daří a za to patří velké díky všem starostům, kteří se na rozvoji Karlíka za dobu jeho samostatného fungování podíleli. Každý z nich zanechal v naší obci svoji stopu a má své nepopiratelné zásluhy. Díky panu starostu Sobotkovi, který vedl obec v letech 1992 až 2008, tu máme již mnoho let vodovod, kanalizaci a plyn. Pan Dr. Jaroslav Štrof za své krátké působení v letech 2008 až 2010 pomohl rozhybat kulturní a společenské dění v obci a nechal obnovit nebo zbudovat některé komunikace a chodníky. Paní Ing. Marie Sommerová v letech 2010 až 2018 např. nechala mimo jiné zrekonstruovat historickou márnici, ve které jsme díky ní mohli pořádat výroční výstavu fotografií.





Za dobu jejího starostování se v Karlíku stalo opravdu mnoho a obec v roce 2018 předávala v dobré ekonomické kondici, což byl hlavní předpoklad pro další rozvoj, který nastal zvolením nového zastupitelstva v roce 2018. Starostkou se stala paní Jana Svobodová a místostarostkou já, Monika Hurtová. Za největší počin považujeme schválení územního plánu naší obce, díky kterému máme účinný nástroj pro ochranu našeho území z hlediska staveb a záměrů, které by bez územního plánu obce nikdo nemohl regulovat. A možná bychom dopadli jako mnohé obce v okolí, které už nyní litují, že dovolily zástavbu na kvalitní zemědělské půdě, a dnes řeší, kam dají děti do školek, škol a kde vezmou dostatek pitné vody. I my máme řadu úkolů, které jsou ještě před námi. Ale v zásadním se doufám shodneme. Chceme i nadále Karlík klidný, malý a náš!

Tímto bych všem dosavadním starostům za jejich letitou práci pro nás všechny ráda upřímně poděkovala a věřte, že slovo DĚKUJI z úst někoho, kdo tento úřad právě zakouší na vlastní kůži, je o to upřímnější a hlubší, protože jen starosta starostu dokáže dostatečně ocenit.

Nezapomínejte prosím na to, že my všichni jsme Karlíčáci. Učte to i své děti a vnoučata. Protože SPOLEČNĚ máme být nač hrdí!

Vaše starostka Monika Hurtová



## Při výroční akci bylo veselo

Při výroční akci se našťěstí příliš neřečnilo, ale zábava byla opravdu pestrá a lidé se bavili až do pozdních večerních hodin.

Výběrem kapel jsme se při plánování celé akce zabývali opravdu pečlivě. Šlo nám o to, aby si v průběhu odpoledne a večera přišli na své nejrůznější posluchači.

Zahájení celé výroční akce bohužel provázely nejprve silný vítr a dešť. Kapela NATHANIKA měla co dělat, aby uchránila proti dešti své nástroje a aparaturu. Povedlo se, a jakmile dešť skončil, kapela vysušila vše potřebné a Karlíkem se rozezněla nefalšovaná rocková klasika. Kapela v tomto složení koncertuje od roku 2018 a jejím repertoárem jsou mimo jiné i autorské písně zakládajícího člena Pavla Brennera a Martina Kápara. Jejich produkce je inspirována folkem, blues i klasickým rockem. Chlapům to opravdu skvěle zní!

NATHANIKU vystřídal na pódiu hudební skupina TŘEHUSK. TŘEHUSK je venkovská kapela z kraje kolem dolní Berounky, Brd a Karlštejna, která hraje převážně staropražské a lidové písničky. Název vznikl složením tří slov: TŘEbaňská Hudební Skupina – odráží se v něm skutečnost, že soubor založili muzikanti, kteří byli (s jedinou výjimkou) doma v obci Zadní Třeboň. Kape-

la to rozbalila opravdu zvesela a roztančila i ty největší lenochy. Hřebem jejich vystoupení bylo premiérové předvedení zcela nové „Karlícké písně“ jejíž text tu také najdete. Jsme moc rádi, že nám ji TŘEHUSK vymyslel a zhudebnil. Budeme moc rádi, když se text zkusíte naučit a společně si ji při nejbližší možné příležitosti zazpíváme.

Pro úsměvy a legraci jsme si mnozí došli do ateliéru s fotokoutkem. Hodně z nás si udělalo skupinkové vzpomínkové fotky a odneslo si je na památku domů. Vzpomínky jsou totiž to, co nikdo nikomu nevezme, a ty zábavné a šťastné v nás zůstanou ještě hodně, hodně dlouho!

V průběhu celého odpoledne a večera se dobře bavili malí i velcí. Výroční vzpomínání a oslava samostatnosti Karlíka se povedla. Rádi bychom poděkovali všem, kteří s námi na celé akci spolupracovali a pomáhali ji zrealizovat. Speciální poděkování patří Tomáši Zástěrovi, který pro nás připravil foto panely pro výstavu fotografií a pohlednic. Povedlo se mu to v opravdu krátkém čase a výsledek byl naprosto perfektní. Díky, Tome!

## Karlícká píseň od kapely TŘEHUSK

Do Karlíka, do Karlíka vede cesta přes pole,  
krásně se tu chodí pěšky, jezdí na kole.  
Je to celkem po rovině, mírně nahoru,  
vepředu je kostel, vpravo sochy z mramoru.

Ref. ./: Do Karlíka každý pospíchá,  
do Karlíka rád každý zajde.:/

Do Karlíka vede cesta údolím,  
není už mi dvacet, tak sem slečny nevodím.  
Údolíčko pro randění je jak stvořené,  
místní kluci si sem slečny vodí, ne, že ne.

Ref. ./: Do Karlíka každý pospíchá,  
do Karlíka rád každý zajde.:/

Do Karlíka vede cesta z Vonoklas,  
šel jsem tudy jednom jednou, ale půjdu zas.  
Tahle cesta vede hezky z kopce, ze stráně,  
ze stráně, co prudká, příkrá a hlavně –  
Krásná je...

Ref. ./: Do Karlíka každý pospíchá,  
do Karlíka rád každý zajde.:/

# Operní koncert v kostele sv. Martina a Prokopa

Vzpomínkovou dvoudenní akci u příležitosti 30. výročí samostatnosti naší obce jsme zahájili v pátek 9. června otevřením výstavy dobových fotografií a pohlednic spojených s historií naší obce.



## Po výstavě koncert

A kdo navštívil výstavu v pátek v podvečer, mohl zůstat a poslechnout si překrásné árie, s kterými v kostele sv. Martina a Prokopa vystoupila Adéla Pashayeva Škopková spolu s manželem Mikhailem a skvělým klavírním doprovodem Lenky Navrátilové.

Během koncertu zazněla klasická i méně známá díla od A. Dvořáka, G. Cacciniho, W. A. Mozarta nebo C. Francka. Paní Navrátilová se dokonce odvážila zahrát na místní karlické varhany. Její odvaha se proměnila v neopakovatelný zážitek. Karlické varhany neznějí příliš často. Byl to tedy intenzivní umělecký zážitek a pro nás místní velká příležitost slyšet je v plné kráse. Varhany totiž prošly před nedávnem velkou opravou.

Prěstože Adéla Pashayeva Škopková vystudovala akademii múzických umění, profesně se věnuje trochu jinému oboru, a to managementu v oblasti IT, obchodu, marketingu a strategií. Zpěv má jako životní lásku a překrásný koníček. Zpěv ji také propojil s jejím životním partnerem Mikhailem. Mimo další aktivity se věnuje různým charitativním projektům a pomoci potřebným.

Adéla o sobě říká: „*Jsem cílevědomý člověk, který si jde za svým. Ráda se věnuji různým projektům, které podle mě mají hlubší smysl, jsou ojedinelé a čerpám z nich zkušenosti a inspiraci.*“

A protože nás dojemné hudební vystoupení opravdu velice zaujalo, pozvali jsme všechny tři protagonisty na ADVENTNÍ KONCERT opět v kostele sv. Martina a Prokopa, který se uskuteční v sobotu 16. prosince od 18 hodin. Zazní známé i méně známé vánoční árie a písně.

Realizaci této výstavy předcházelo nejprve hledání těch, kteří unikátní fotografie, obrazy a pohlednice vlastní a byli ochotni nám je zapůjčit buď přímo pro účely výstavy, nebo k další digitalizaci.

Poté trvalo hodiny jednotlivé kousky zařadit do časové osy a pokusit se je alespoň trochu poskládat podle jednotlivých období. Ale nejtěžší úkol byl vybrat ty exponáty, které budou v samém závěru na výstavě k vidění. Prostor márníce je velice krásný, ale jeho velikost poněkud omezující. Věříme, že se nám povedlo vybrat nejzajímavější a některé dosud nepublikované historické kousky a že návštěvníci naše intenzivní snahy vše zvládnout ocenili.

Děkujeme všem za důvěru a zapůjčení jednotlivých exponátů, fotografií a pohlednic. Jsme velice rádi, že se díky ochotě vás všech povedlo opět trochu více odkrýt bohatou historií naší překrásné obce.





# Dětský den, aneb zpátky do školy

V neděli 3. září se měl zase Karlík čím pochlubit. Protože tradiční poprázdninová akce pro děti pod názvem Zpátky do školy byla opět o něco monstróznější, organizačně složitější a podle reakcí dětí i dospělých prostě NEJ.



## Nafukovací skákací hrad

Nejprve bylo nutné vyřešit malé technické problémy s příkonem elektřiny. Ale povedlo se a kolos 10 metrů dlouhý, 5,5 metru široký a 7 metrů vysoký se majestátně tyčil nad dětským hřištěm. Nebylo zkrátka možné ho přehlédnout. Vyřídili se na něm malí i velcí, včetně některých opravdu odvážných dospěláků. Oříšek pak byl sbalit ho zpátky do přenosových vaků. Což by se bez podpory party našich úžasných a ochotných pomocníků určitě nepovedlo.

## Výška byla tentokrát skutečnou výzvou

Po zhodnocení posledních několika ročníků dětských dní jsme měli pocit, že většina atrakcí je vhodná spíše pro ty mladší děti a ti starší, třeba i teenageři zůstávají trochu upozaděni. Pro letošní ročník jsme tedy vymysleli skutečnou výzvu i pro ně. Nechali jsme naistalovat 8 metrů vysokou lezeckou věž s profesionální obsluhou. Překvapením ovšem bylo, že té neskutečné výšky se nebáli ani ti mladší. Atrakci si užili opravdu všichni. A my jsme rádi, že se nápad líbil.

## Překážková ninja dráha

Opět trochu náročnější disciplína, která ale ukázala, jak jsou na tom děti s mrštností, se silou v rukách, koordinací a stabilitou. Profesionální trenéři jim předvedli a pomáhali, jak jednotlivé úseky překážkové dráhy zvládnout. Které svaly se snažit používat, jak dýchat a na co se při jednotlivých cvicích soustředit. Odměnou byla dětem velká pochvala od všech třech přítomných trenérů.

## Speciální disciplína hlavně pro ty menší

Cílem bylo samozřejmě zabavit i ty menší děti. Vymysleli jsme tedy hod na cíl do zavěšených obručí. Ovšem největší legrace přišla, když jsme dětem ukázali, že házet budou plyšovou hračkou podle svého výběru, a největší šok pro ně byl, že si po úspěšném hodu mohly plyšáka odnést s sebou domů.

Asi jsme moc nepotěšili přítomné rodiče, ale my, kteří jsme se při té příležitosti zbavili alespoň z části sbírky našich dětí pod rouškou daru na dobrou věc, jsme hodně zajásali.



## Nechybělo ani malování na obličej

Posledním bonusem pro hravé děti bylo jako již tradičně malování na obličej a různé části těla. Paní Lucie Kokoliová je naší dobrou kreativní duší už dlouhá léta. Jsme moc rádi, že nevynechá žádné naše pozvání a její obrázky zdobí šťastné dětské tváře po celý zbytek dne.

Dětské odpoledne se jako vždy protáhlo až do podvečerních hodin. Věříme, že se vám všem líbilo a těšíme se na vás zase příští rok!

# Obec Karlík pomáhá těm, co pomoc potřebují



Není nic smutnějšího, než když si člověk uvědomí, že osud k některým z nás nebyl vůbec spravedlivý. Zvláště bolestné je to tehdy, jednalo se o děti. Je ale moc krásné vědět a na vlast-

ní oči vidět, že mezi námi existují lidé, kteří se osudu vzepřeli, pomáhají a pečují. A jejich odvaha a odhodlání je inspirující. Nezdířka vnímají svou roli jako poslání a životní cestu.

S mnoha takovými jsem měla tu čest se spolu s místostarostkou Andreou Vodenkovou setkat na slavnostním otevření jedné neobyčejné základní školy, kterou naše obec podpořila darem 10 tisíc Kč. Jedná se o Mateřskou a základní školu speciální Diakonie ČCE Praha, kterou již řadu let navštěvuje chlapeček trvale hlášený v naší obci, jenž potřebuje kvůli svému hendikepu speciální vzdělávání a přístup. Dar byl určen jako příspěvek na rozsáhlou a nákladnou rekonstrukci této speciální ZŠ. Po shlédnutí školy při slavnostním otevření jsme si uvědomili, že náš dar je malým zrnkem na jedné obrovské pláži. O to více obdivujeme všechny, kteří za touto rozsáhlou rekonstrukcí stáli a dokázali ji zrealizovat a dotáhnout do opravdu krásného finále. Tak hlavně ať škola dlouho slouží svému „speciálnímu“ poslání a dětem i učitelům v ní se dílo dobře daří.

## Starostka Monika Hurtová: Věřím, že lidé v obci optiku ocení

### Proč Karlík souhlasil s vybudováním optické sítě v obci?

Z vlastní zkušenosti vím, že dosavadní kabelová internetová síť v naší obci rozhodně nedosahuje dnešního standardu. Naštěstí v naší obci nabízí internetové připojení hned několik poskytovatelů, přesto se ale domnívám, že budoucnost patří vysokorychlostnímu a hlavně stabilnímu internetu, který je možné vést právě optickou sítí.

Věřím, že do budoucna většina z občanů naší obce ocení toto rozhodnutí, ať už proto, že zvolí možnost připojení prostřednictvím kteréhokoli z nabízených operátorů a poskytovatelů kvalitního internetu po optic-

kém kabelu, nebo třeba jen díky připojení na optiku zhodnotí svou nemovitost v případě prodeje.

### Budou připojené taky objekty v Karlickém údolí?

S připojením objektů v Karlickém údolí se prozatím nepočítá, a to z důvodu, že tyto objekty z velké většiny nejsou na katastru obce Karlík, a tudíž není možné zahrnout realizaci do připravovaného dotačního projektu. Obec ovšem požaduje, aby možnost „připojit“ údolí v budoucnu byla zachována. Zda společnost CETIN tuto možnost do budoucna zajistí, bohužel netuším.

### Co byste poradila lidem, kteří vůbec nevědí, o co jde?

Pro další informace se lidé mohou obracet přímo na obecní úřad Karlík, který zprostředkuje jak podrobnosti, tak případně předá zájemci kontakt na realizační firmu.

### Je výhodné si nechat přípojku optiky vybudovat?

Rozhodně. Pokud realizaci, tj. přípravu, výkopové práce, osazení koncového zařízení v domě a následné uvedení všeho do původního stavu provede realizátor, zájemce má vše toto zdarma.

## Informace o optickém internetu na jednom místě

Internetové připojení je v dnešní době samozřejmostí. Poslední dobou stále přibývají lokality, kde se instalují optické kabely. A jednou z lokalit pro moderní internet je i naše obec.

Optika je dnes nejspolehlivějším typem připojení k internetu. Proto neváhejte a využijte jedinečnou příležitost, jak přivést do svého domu toto nejmodernější vysokorychlostní připojení!

Máte nějaké dotazy nebo připomínky? Zajímají vás novinky o optice v naší obci? Sledujte stránky [www.internetnaoptice.cz](http://www.internetnaoptice.cz) a aktuální informace budete mít vždy po ruce na jednom místě.



## internetnaoptice.cz

Připoj se k optice v klidu.

Termíny, rady, tipy a info o optickém internetu v Poberouni



## OPTICKÝ INTERNET UŽ KLEPE NA DVEŘE

PŘIPOJÍME VÁS



Volejte: 277 001 111

[www.dobnet.cz](http://www.dobnet.cz)

### Zpravodaj Karlík vydává Obec Karlík

**Adresa vydavatele:** Karlická 1, 252 29, Karlík. IČ: 44684967, [urad@obeckarlík.cz](mailto:urad@obeckarlík.cz), [www.obeckarlík.cz](http://www.obeckarlík.cz)

**Redakční rada:** Mgr. Jana Žůrková, Lucie Hochmalová, Andrea Vodenková

**Šéfredaktor:** Monika Hurtová, [redakce@obeckarlík.cz](mailto:redakce@obeckarlík.cz) | Povolovací číslo MK ČR E 23755 | 5. ročník

**Grafické zpracování:** Radek Havlíček, DOBNET, z.s.